

中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办 公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150 2023年5月2日 星期二

> 第 082 期 总第 5026 期 本期共 16 版 http://www.gongyishibao.com

【导读】

第三届(2023)寻找最美医务 社会工作者项目正式启动

4月26日,第三届(2023)寻找最美医务社会 工作者项目启动仪式在京召开。该项目由《公益 时报》社、中国红十字基金会联合主办,金赛药业 支持,旨在探讨医务社会工作行业现状和发展方 向,促进医务社工之间的交流和合作。

▶ 06 版 社会工作

中国首份基金会 ESG 报告发布 是"第一个吃螃蟹"还是"狼来了"?

"基金会作为非高污染、高能耗的组织,应该 如何为环境保护出力?这是我们与各方探讨 ESG 话题时常听到的问题。作为一家教育公益 基金会,我们致力于发挥所长,正在探索独具特 色的环保切入点。"上海真爱梦想公益基金会副 理事长吴冲信心满满表达着期待。

▶ 13 版 ESG

南粤新青年的选择:

24 岁回农村,广阔天地大有作为

大学毕业放弃城市工作回农村, 听起来有点 难以置信。但这是发生在南粤大地上的真实故事, 而且不止一个。

▶ 15 版 志愿服务





国务院办公厅印发通知 优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生

日前,国务院办公厅印发《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》,要求以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入实施就业优先战略,优化调整稳就业政策措施,多措并举稳定和扩大就业岗位,全力 促发展惠民生。

02版新闻

在"五一"国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众 致以节日的祝贺和诚挚的慰问

在"五一"国际劳动节到来之 际,中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平代表党中央,向 全国广大劳动群众致以节日的祝贺 和诚挚的慰问。

习近平强调,今年是全面贯彻 党的二十大精神的开局之年,是实

施"十四五"规划承前启后的关键之 年。希望广大劳动群众大力弘扬劳 模精神、劳动精神、工匠精神,诚实 劳动、勤勉工作,锐意创新、敢为人 先,依靠劳动创造扎实推进中国式 现代化,在强国建设、民族复兴的新 征程上充分发挥主力军作用。各级

党委和政府要充分激发广大劳动群 众的劳动热情和创新创造活力,切 实保障广大劳动群众合法权益,用 心帮助广大劳动群众排忧解难,推 动全社会进一步形成崇尚劳动、尊 重劳动者的良好氛围。

(据新华社)

民政部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育专题读书班开班

4月26日上午,民政部举行学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育专题读书班开班式 暨部党组理论学习中心组专题辅导 报告会。民政部主题教育领导小组办 公室主任、副部长唐承沛主持开班式 并讲话。中央党史和文献研究院副院 长黄一兵作专题辅导。

会议强调,要深刻认识深入学习 习近平新时代中国特色社会主义思 想的重大意义。民政部党组举办主题 教育专题读书班的目的是深入学习 习近平总书记在主题教育工作会议 上的重要讲话精神,推动学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想 走深走实。通过学习,要学出绝对忠 诚,把牢民政事业发展的政治航向, 以实际行动捍卫"两个确立"、做到 "两个维护"。要学出坚定立场,强化 宗旨意识,厚植人民情怀,不断增进 民生福祉。要学出坚强党性,坚定不 移深入推进全面从严治党,不断增强 自我净化、自我完善、自我革新、自我

提高能力。要学出使命担当,不断增 强履职尽责本领,使愿担当、敢担当、 善担当蔚然成风,促进党员干部奋进 新征程、建功新时代。

会议指出, 习近平新时代中国特 色社会主义思想逻辑严密、内涵丰富、 系统全面、博大精深,要深入学习领会 其科学体系、观点方法和实践伟力。要 全面系统把握这一重要思想的丰富内 涵,深入领会这一科学体系内在贯通、 有机统一的严密逻辑,把握理论与实 践相结合的鲜明特色,真正做到学思 用贯通、知信行统一。要理解把握蕴含 其中的马克思主义世界观、方法论,深 入领会内在的道理学理哲理,坚持好、 运用好贯穿其中的立场观点方法,从 中学会用辩证唯物主义和历史唯物主 义观察问题、解决问题。要深刻认识蕴 含其中的巨大实践伟力,着力在武装 头脑、指导实践、推动工作上下功夫, 始终用党的创新理论指引民政工作高 质量发展。

会议强调,要深刻把握学以致用

推动高质量发展的根本目的。学习的 目的全在于运用。要坚持以学习明方 向,增强党的民政工作意识,明确民政 工作的政治属性、宗旨使命、目标方向 等事关民政事业发展的方向性、根本 性、全局性问题,确保事业发展始终沿 着正确方向前进。要坚持以学习解难 题, 自觉运用习近平新时代中国特色 社会主义思想的世界观、方法论,检视 问题、分析问题、解决问题,着力整改 中央巡视反馈指出的问题, 重点解决 人民群众反映强烈的突出问题, 找准 症结瓶颈,消除堵点障碍,确保民政事 业发展行稳致远。要坚持以学习促发 展,紧紧围绕党中央决策部署,学会运 用习近平新时代中国特色社会主义思 想,进一步提升推动民政事业改革发 展的能力,在各项工作中不断取得新 进展新突破,以新气象新作为奋力推 进民政事业高质量发展。

民政部党组成员,驻部纪检监察 组、各司(局)、各直属单位党员干部参 加学习。 (据民政部官网)

江苏省民政厅举行主题教育"牢记嘱托、感恩 奋进、走在前列"大讨论第一次交流研讨会

4月26日,江苏省民政厅举行主题教育"牢记嘱托、 感恩奋进、走在前列"大讨论第一次交流研讨会,深入学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、梳理总结 交流前一阶段学习成果,努力以学铸魂、以学增智、以学 正风、以学促干,把习近平总书记对江苏工作、对民政工 作的重要讲话重要指示批示精神内化为推动工作的实践 指引,转化为推动高质量发展走在前列的实际行动,推动 主题教育走深走实、取得实效。

电话:010-65953695

▶ 04 版 党建

激发内生动力 汇聚各方合力

春和景明,清风徐来。一座座传统村落,或掩映 山间,或坐落溪畔,古朴的建筑、厚重的历史、淳朴 的民风,令人陶醉。然而,随着城市化进程加快和经 济社会发展,传统村落保护不可避免地受到一定冲 如何激发村民的内生动力,让传统村落留住乡 亲、护住乡土、记住乡愁?如何统筹兼顾保护与利 用,在弘扬传统文化、保留传统习俗的同时,给村民 带来更多获得感、幸福感?不少地方通过探索,努力 寻找一条传统村落保护与利用的新路径。

▶ 05 版 社会治理

致读者·感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线·010-65953696 投稿邮箱·editor@gongyishibao.com